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SABER: 

MA taaraponopamai com 

ATA DA 35 (TRIGÉSIMA QUINTA) SESSÃo ORDINÁRIA DO ANO DE 2026, DA 
CẢMARA MUNICIPAL DE PORTO-PI, REALIZADA EM FORMA REGIMENTAL A 
Aos 15(QUINZE) dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis15/05/2026) às 
19h na sede da Camara Municipal de Porto Piau. Julio Pereira Lima, sıtuada a 
Rua Edson Règo n° 63 no Plenário Vereador Bernardino Cruz. sob a Presidência 
do Vereador Antönio de Souza Vivica, que inicialmente convidou a Sra Francisca 
das Chagas Silva Oliveira - 1 Secretária, solicita a mesma a fazer a chamada 
nomınal dos senhores Vereadores. tendo comparecido Antonio de Souza Vivica. 
Paulo Henrnque Carvalho da Silva, Luis Paulo Costa da Mata, Francisca das 
Chagas Silva Oliveira, Murillo Sotero Rocha, João Elton de Paiva Oliveira. Orlando 
de Moura Silva, Raimundo Pereira dos Santos e Edileusa Carvalho Mesquita. 
GRANDE EXPEDIENTE: Por haver quórum regimental e sob a proteçâo de Deus, o 
Sr Presidente deu por instalados os trabalhos, solicitou a leitura da Ata da 34a 
SESSÁO ORDINÁRIA, que após leitura e apresentação foi APROVADA com a 
seauinte ressalva acrescenta-se na fala do Vereador Murillo Sotero referente a 
votação do PL 006/2026 que trata da criação da Secretaria Municipal do Meio 
Ambiente e Recursos Hidricos e também do PL 007/2026 que dispðe sobre a 
Criação da Secretaria Municipal de Turismo de Porto-Pl e dá outras providências, o 
mecmo ouectionou cohre a lenalidade tamhém sohre o Custo anual destas 
Secretarias aos cofres do Municipio. Dando continuidade o Sr. Presidente fez a 
leitura de ofício encaminhado pelo o Executivo Municipal e também pelo Vereador 
Orlando Moura, que comunica a exoneração do cargo em comissão de Secretário 
Municipa! do Caido o Roassumc o mandato do Vcrcador, 
Suplente de vereador Killvio Bacelar, leu ainda os Seguintes termos do art. 241, 
inciso lI,. combinados com o art. 56, $1° da Constituição Federal, a partir desta 
data, o Vereador Orlando Moura, reassume o mandato pelo qual foi eleito pelo 
Fuvu ue Poriu-Fi. Aiu wniúvuu, u Si. Piesiuevie ecaiiuiou U Reyuerieniu 
005/2026 de autoria do Vereador Murillo Sotero, que solicita ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal de Obras, manutenção urgente de toda a 
estrutura e reposição da caixa d'água da Localidade Estanhado e Os 
requerımentos UU6 e UUIZ0Z6 de autoria dos vereadores Murilio Sotero, 
Edileusa Carvalho, João Elton Paulinho do Peixe, que solicitam 
respectivamente que seja encaminhado ao Sr. Prefeito e ao Secretário de 
Educação e em caráter de urgência, solicitando informações do senso escolar 
anos 2025 e 2026 de todas as escolas da rede municipal de ensino, zona 
urbana e rural, da educação infantil, creche, pré-escola, fundamental I e Il e 
educação de jovens e adultos/EJA, informações organizadas por escola, 
anolsérie, solicita ainda relação dos professores da educação (Efetivos, 



Contratados, celetıstas e comissionados) bem como suas lotaçóes e 
Vencimentos e Solicita informações de quais escolas Municipais zona urbana 
e rural, educação infantil , fundamental l e ll estäo cadastradas e funcionando 
na modalidade integral no ano de 2026. Dando continuidade. o Sr. Presidente 
passou para a SEGUNDA PARTE do Grande Expediente, no decorrer dos 
trabalhos fizeram uso da palavra os seguintes vereadores, pela ordem 1° ORADOR 
VEREADOR PAULINHO DO PEIXE Inicialmente cumprimentou os colegas 
Vereadores e todos que se fazem presentes a esta Sessăo, deu boas vinda ao 
vereador Orlando Moura que retorna a este Legıslatıvo, talou da precariedade das 
estradas VICinais do municipio, pediu atenção por parte da Gestão Municipal a estas 
estradas, falou de outros erros da Gestão que devem ser corrigidos Como a questão 
do transporte escolar, que estão sucateados e causando acidentes nas péssimas 
estradas municipais, citou outros problemas como a falta de manutenção nas 
caixas d águas das comunidades como o Estanhado, falou do incentivo para os 
Agentes Comunitários de Saúde aprovado pelo Governo Federal, porém não 
chegou a este Legislativo nenhum PL encaminhado pelo Executivo que autoriza a 
regulamentação do reajuste a esta categoria, talou do grande aumento dos 
recursOS do FUNDEB, onde não se justifica os alunos ficarem sem merenda 

escolar, como ocorre atualmente em nossa cidade, agradeceu a participaçāo da 
população e encerrou sua fala. 2° ORADOR VEREADOR RAIMUNDO PEREIRA: 
Inicialmente cumprimentou os colegas Vereadores e todos que se fazem presentes 
a esta Sessão, parabenizou o Vereador Orlando Moura por retornar a este 
Legislativo, agradeceu a presença da População a esta Casa, demonstrou 
preocupação, pois também é suplente de vereador e encerou sua fala. 3° ORADOR 
VEREADOR PAULO HENRIQUE: Inicialmente cumprimentou OS Colegas 

Vereadores e todos que se fazem presentes a esta Sessão, parabenizou o retorno 
a este Legislativo do vereador Orlando Moura, frisou o trabalho deste parlamentar 
tanto nesta Casa como também trente a pasta da Secretaria de Saúde. 
parabenizou tambem o Suplente de vereador Killvio Bacelar por sua contribuição 
deixada a este Legislativo, disse que mesmo sendo da base do Prefeito estão aqui 
para a garantia dos direitos do Povo de Porto, encerrou sua fala enaltecendo o 
trabalho desempenhado pelo vereador Orlando Moura. 4° ORADOR VEREADOR 
EDILEUSA CARVALHO: Inicialmente cumprimentou os colegas Vereadores e todos 
que se fazem presentes a esta Sessão, desejou boas vinda e boa sorte ao vereador 
Orlando Moura, falou que seu retorno a esta Casa, seja marcado pelo diálogo, 
trabalho e dedicação ao desenvolvimento da nossa cidade e o bem estar da 
Populaçäo, encerrando sua tala. 5º ORADOR VEREADOR MURILLO SOTERO: 
Inicialmente cumprimentou os colegas Vereadores e todos que se fazem presentes 
a esta Sessão, deu boas vindas ao vereador Orlando Moura, pediu para que o 
mesmo reforce os trabalhos deste Legislativo, falou também da contribuição 
deixado pelo suplente de vereador Killvio Bacelar a este Legislativo, aproveitando 
momentoeapresença do Executivo, fez cobranças relacionado ao transpote 



Escolar, citando casOs de acidentes envolvendo 0S mesmos, talou dos riscOS aos 

estudantes, principalmente às crianças, disse que a frota de veiculos são de Belo 
Horizonte e estão sucateados, porém estão custando aos cofres públicos em torno 
de 300 mil reais mensal, ademais pesquisou e constatou que a dita empresa nao 
dispoe de estrutura adequada, pois consta apenas uma fachada, alertou o Preteito 
sobre oS problemas juridicos que isso pode acarretar. reforcou a fala do vereador 
Paulinho do Peixe sobre a situação das estradas vicinais e sobre a falta de agua 
nas Comunidades, citou a Comunidade Estanhado como exemplo, mostrou sua 
preocupação com estas demandas, cıtou acdentes envolvendo transporte esColar, 
disse também que os alunos continuam sendo liberados mais cedo por falta de 
merenda escolar, relatou que são feitas as denúncias pelo os próprios Gestores da 
base do Prefeito em grupos de Whatsapp, falou ainda que, quando tem merenda e 
servido comIda enlatada, bolacha creme crack ou cuscuz Com leite, mas nos 
balancetes constam outros tipos de alimentos, pediu respeito a este LegislativO, 
pois geralmente não é dado feedback aos PL'S da Oposiçáo aprovados nesta 
Casa, porém quando se trata de projetos do Executivo, imediatamente e 
sancionado, a exemplo dos PL'S aue criaram as duas novas Secretarias, talou de 

outros projetos não sancionados pelo Executivo e encerrou sua fala. 6° ORADOR 
VEREADOR ORLANDO MOURA: Inicialmente cumprimentou colegas 
Vereadores e todos que se fazem presentes a esta Sessão, disse que hoje 
reassume sua cadeira de Vereador com gratidão, espirito renovado e a certeza do 
dever cumprido, disse que traz consigo a experiência adquirida enquanto Gestor da 
Secretaria Municipal de Saúde, agradeceu ao Prefeito Aluízio Vaz pela a 
oportunidade, falou de avanços frente aquela Pasta, disse que recebeu a mesma 
na posição 200, mas deixou na posição 132, graças ao seu empenho e sua equipe, 
disse que precisa melhorar, mesmo com os avanços na entrega de medicamentos 
e sendo oferecido diversas especialidades a População, destacando Neuropediatra 
e Ortopedia, disse que os recursos para Saúde são insuficientes, mas fazia seu 
trabalho sem distinção politica e que se preocupava com cada paciente, que 
raramente conseguia dormir 3h por dia, pois diferente da ex Gestão se preocupava 
com os pacientes que faziam Hemodiálisee os Oncológicos, disse que recebeu a 
Pasta da Saúde com apenas uma ambulância e os demais veiculos sucateados. 
mesmO assim conseguiram avançar e continuarão avançando, só que agora, em 
todas as áreas, teceu críticas à Gestão anterior, pediu ao Prefeito para que faça 
uma vistoria em todos as caixas d'águas das Comunidades e reforme as que 
estiverem precisando como a da Comunidade Estanhado, falou que, com relação 
ao transporte escolar, tem que melhorar, mesmo que os carros na Gestäo anterior 
eram sucateados, nesta Gestão tem que ser diferente, falou do reconhecimento da populaçáo, falou de avançOs da Gestáo Municipal, onde conseguiu recursos para construção de uma nova UBS para o Bairro Alto Bonito e de uma nova ambulância que estará disponível para as demandas da populaçāo nos próximos dias parabenizou o tabalho do Suplente de Vereador Killvio Bacelar, agradeceu o 



acolhimento dos pares e encerrou sua fala. 70 ORADOR VEREADOR JOAO 
ELTON: Inicialmente cumprimentou os colegas Vereadores e todos que se tazen 
presentes a esta Sessão, deu boas vindas ao vereador Orlando Moura, que 
retornou a este Legislativo desde a semana passada e hoje estar sendo 
contemplado com um belo půblico, falou da importäncia deste Legislativo, disse que 
está no seu quarto mandato e já passou pela Situação e Oposiçã0, disse que 
dialoga com todos e não é impedido de fazer suas reivindicações, solicitou a0 
Executivo para que resolva a problemáica do transporte escolar, disse que o 
Preteito foi eleito para resolver os problemas do Municipio e os vereadores toram 
eleitos para fiscalizar o Executivo com responsabilidade e respeito, falou da 
importância do retorno a este Legislativo do vereador Orlando Moura, deixou seu 
abraço ao ex vereador Killvio Bacelar, falou de um requerimento aprovado de sua 
autoria, sobre a sinalização frente as escolas do Municipio, disse que foi respondido 
e espera solução, falou da experiência adquirida ao longo dos seus mandatos. O 
vereador Murillo Sotero pede a parte, parabenizoua fala do Vereador João Elton, 
defendeu a Gestão anterior principalmente a pasta que estava à frente na época, a 
Secretaria de Saúde, disse que tudo que existe atualmente, foi deixado pela EX 
Gestão, citou o que foi deixadoe disse que, se não tivesse feito o trabalho que feZ, não teria o reconhecimento da População que he elegeu com 725 votos, tanto é que hoje pedemo seu retorno a Pasta, falou de desmandos no Hospital Roosevelt Bastos e encerrou sua tala. O Vereador Joảo Elton retoma a fala somente para agradecer a todos. MOMENTO DA PRESIDENCIA: 0 Sr. Presidente fez uso da palavra desejando um bom retorno a este Legislativo, ao ereador Orlando Moura, agradeceu a contribuição deixada pelo Suplente de Vereador Killvio Bacelar, falou do papel deste Legislativo, agradeceu o público presente e passou para ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente pois em DISCUSSAO o requerimento 005/2026, fizeram uso da palavra os vereadores Murillo Sotero, Orlando Moura e Paulinho do Peixe. Ato continuo o Sr. Presidente pois em VOTAÇAO o Requerimento enm pauta sendo APROVADO por unanimidade. Continuando o Sr. Presidente pois em DISCUSSÁO o requerimento 006/2026, o Vereador Murilo Sotero fez uso da palavra, explicou a importância do seu projeto. Ato continuoo Sr. Presidente pois em VOTAÇÃO O Requerimento em pauta sendo APROVADO por unanimidade. Dando continuidade o Sr. Presidente pois em Discussão o requerimento n 
007/2026, o Vereador Murillo fala da importância deste PL. Continuando o Sr. 
Presidente colocou em votação o requerimento em pauta, sendo APROVADO por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão Ordinária e autorizou o Senhor Secretário para que 
fizesse a lavratura da Ata, que depois de lida e achada Conforme, será assinada 
pelos vereadores presentes. 
Antornio dc Couza Vivica T PRECIDENTE. Paulo Henrigu 



Orlando de Moura Silva PI 

Francisca das Chagas Silva Oliveira MDB- 1° SECRETÁRIO. 

Edileusa Carvalho Mesquita PP- 2ª SECRETÁRIO. 
Raimundo Pereira dos Santos 
Murillo Sotero Rocha MDB. 

SOLIDARIEDADE.a,tnlatl..Etsaadartauko. 

Luis Paulo Costa da Mata PODEMOS. lus..BnosA 
João Elton de Paiva Oliveira PP.. 
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